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VERBALE DEL COLLEGIO UNITARIO N. 4    

AGGIORNAMENTO 

 
Il giorno quattordici del mese di dicembre dell’anno 2018, alle ore 15:30, si aggiorna la seduta del 

Collegio dei Docenti n. 4 del 10/12/2018, giusta convocazione del Dirigente Scolastico, circ. n° 85/ 

A.S.2018/2019, dell’11/12/2018, per discutere il seguente 

                           

ORDINE DEL GIORNO 

 

 

1) Adesione protocollo intesa MIUR-Regione;  

2) Approvazione progetto “laboratorio di animazione stop-motion”; 

3) Varie ed eventuali.  

 

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico, Prof. Catania Giusto, espleta la funzione di segretario 

verbalizzante l’Ins. Gebbia Tiziana. 

 

Sono presenti: 

i docenti di scuola dell’infanzia: Calascibetta, Calzerano, Catalano, Catena, Citarrella, Genovese, 

Li Puma, Lo Monaco, Mendola, Milazzo, Porpora, Salvo, Tagliavia. 

Risultano assenti: Alluigi, Brandi, Chiappara, Gelardi, Gentile, Lo Presti, Patti. 

 
i docenti di scuola primaria: Alajmo, Alfano, Balistreri, D’Angelo, Di Carlo, Di Venuta, 

Dominici, Firbo, Formisani, Gebbia, Giaimo D., Giordano, Giuffrida, Giuliana, Intravaia, 

Matranga, Mazzola, Messin, Orlando, Pace, Pattavina, Pecorella V., Pioggia Plaia, Salerno, 

Strazzeri, Tocco, Trapani, Troisi, Vernengo, Vinciguerra ,Viola.  

Risultano assenti: Biscardi, Cusimano, Di Venuta, Di Giorgio, Giaimo V., La Placa, Sacco, 

Sparacino, Vaiana. 

 

i docenti di scuola secondaria di primo grado: Abbate, Amato, Attinasi, Barraco, Cangemi, 

Caruso, Catanese, Cicero, Di Natale, Guglielmo, Martorana, Palmeri, Pitti, Scrimali, Sgarlata, Syed,  

Tirrito, Tornambè, Tumminello, Volo. 

Risultano assenti: Cangialosi, Consagra, Costa, Cuffaro, D’Anna, Loperfido, Martorana, Norrito, 

Palmeri, Picciotto, Raia, Soldato, Taglialavore, Zanet. 
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Verificato il numero dei presenti per la validità della riunione il D.S. la dichiara aperta. 

 

Prende la parola il DS, il quale, prima di passare alla trattazione dei punti per cui è stata aggiornata 

la seduta, comunica che per il progetto Ricerca-azione viene sostituita l’Ins. Vinciguerra con l’Ins. 

Formisani, come referente delle classi seconde. 

Il collegio ne prende atto. 

 

Viene trattato il 2° punto all’o.d.g. 

Prende la parola l’Ins. Catalano, la quale presenta il progetto dal titolo “Stop Motion”. 

(ALLEGATO C) 

Il DS comunica che l’adesione al progetto verrà demandata al C.I. 

Il collegio ne prende atto. 

 

Prima di procedere con la trattazione del 1° punto all’o.d.g., chiede la parola l’Ins. Tirrito, la quale 

comunica che nei prossimi giorni gli alunni della Scuola Primaria si recheranno alla SSI° per 

assistere ad alcune lezioni secondo un calendario che verrà tempestivamente comunicato. 

A proposito di continuità, l’Ins. Mendola propone l’attuazione di un progetto dal titolo “Pezzettino”. 

Si tratta di un progetto di continuità Infanzia-Primaria che ha lo scopo di rendere gli alunni attori 

protagonisti attraverso attività esperenziali, che diventino elementi importanti per il loro vissuto 

scolastico presente e futuro e consentano ai bambini della Scuola dell’Infanzia di conoscere in 

modo graduale l’ambiente della Scuola Primaria. (ALLGATO D) 

Il collegio ne condivide la valenza pedagogica. 

Infine, il Prof. Cicero sintetizza la scansione della giornata dell’Istituzione Scolastica prevista per il 

17 dicembre, come da circolare n. 86 del 12/12/2018. 

 

Si passa, quindi, alla trattazione del 1° punto all’o.d.g. 

Il DS comunica che è stato firmato un protocollo d’intesa tra MIUR e Regione Sicilia, che prevede 

l’attuazione di percorsi atti ad ampliare l’offerta formativa delle Istituzioni Scolastiche. In tutto il 

territorio sono state selezionate 14 scuole e la nostra è una di queste. 

Sono tutte Istituzioni Scolastiche che incidono su territori a rischio e con particolari contesti. 

Saranno stanziate parecchie migliaia di euro ed è prevista una giornata in cui i rappresentanti del 

MIUR saranno presenti in tutte le scuole coinvolte per discutere del progetto che ciascuna 

istituzione intende mettere in atto e per il quale sono già state date le linee guida. Il progetto dovrà 

contenere obiettivi facilmente misurabili, per i quali dovrà essere messa in atto un’intesa tra scuola, 

famiglia e territorio, che insieme formano la comunità educativa volta ad abolire la povertà 

culturale. Il progetto dovrà anche prevedere l’inclusione degli alunni diversamente abili e avrà tre 

fonti di finanziamento: il primo, di un importo pari a € 50.000, verrà stanziato dal Ministero entro al 

fine dell’anno scolastico, con obbligo di utilizzo entro il mese di agosto. La stessa somma 

riguarderà i fondi PON e offrirà alle scuole la possibilità di attuare una didattica laboratoriale. 

Un’ultima parte, di pari entità, verrà stanziata dalla Regione.  

I fondi potranno essere utilizzati anche per miglioramenti ed adeguamenti strutturali. A tal 

proposito, il DS sottolinea l’importanza di investire sulla biblioteca, affinchè diventi anche video-

audioteca aperta tutto il giorno al territorio. 

E’ necessario, prosegue il DS, che venga strutturato un progetto di scuola che coinvolga tutto e tutti 

e che si proietti nel futuro. 

 

L’Ins. Giordano lascia la seduta alle ore 16:45, autorizzata dal DS. 

 

Il DS illustra al collegio alcune delle sue idee. Sarebbe utile estendere il tempo della Scuola 

Primaria da 27 a 30 ore, con l’attuazione di corsi di avviamento allo sport. E’ molto importante, 



continua il DS, che le famiglie e gli alunni vengano coinvolti in didattiche laboratoriali, in modo 

che si sentano parte fondamentale dell’Istituzione Scolastica. La proposta è quella di estendere il 

nostro modello di scuola con l’ambizione che essa diventi un’istituzione conviviale, in cui siano 

previsti progetti di educazione all’affettività e attività laboratoriali che creino compagnie stabili, 

come il coro, un’orchestra e una compagnia teatrale. 

Si apre un proficuo dibattito, dal quale scaturiscono numerose idee. 

 

L’Ins. Alajmo lascia la seduta alle ore 16:55, autorizzata dal DS. 

 

Il DS sottolinea che il nostro dovrà essere un progetto ricco e a lungo termine, che dovrà partire 

dalle necessità del territorio, con uno studio specifico dei bisogni. Si dovrà lavorare su due assi: uno 

ludico, che preveda il coinvolgimento di musica, sport, arte e teatro; un altro specifico, che dia un 

indirizzo per scoprire le potenzialità e le preferenze degli allievi, in visione della loro prosecuzione 

degli studi. Da qui la necessità di costituire un gruppo di lavoro, che dovrà essere composto da tre 

docenti, uno per ordine di scuola, e un componente del C.I., tutti coordinati dal DS o da un suo 

delegato. I nominativi dei docenti che faranno parte del gruppo di lavoro saranno comunicati nei 

prossimi giorni. 

 

Alle ore 17:20, esauriti i punti all’o.d.g., la seduta è sciolta. 

 

 

         Il Segretario                                                                                     Il Presidente 

                Ins.                                                                                                Prof. 

            Tiziana GEBBIA                                                                           Giusto CATANIA 

   

 

 

 

 

 

 


